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   Kleine Anfrage

16. Wahlperiode   
 
 
 
Kleine Anfrage 
 
des Abgeordneten Andreas Statzkowski (CDU) 
 
vom 05. Oktober 2007 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 08. Oktober 2007) und  Antwort 

Hildegard-Wegscheider-Oberschule hat zwei Jahre keinen Schulleiter 
 

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre 
Kleine Anfrage wie folgt: 

 
1. Wie bewertet der Berliner Senat den Umstand, dass 

die Stelle des Schulleiters an der Hildegard-Wegscheider-
Oberschule seit über zwei Jahren unbesetzt ist? 

 
Zu 1.: Ich bedauere, dass die durch den plötzlichen 

und nicht absehbaren Ausfall des früheren Schulleiters 
der Schule freigewordene Stelle noch nicht nachbesetzt 
werden konnte. 

 
Der frühere Schulleiter war seit September 2005 lang-

fristig erkrankt. Die Ausschreibung der Stelle wurde am 
28.03.2006 veranlasst und am 28.04.2006 im Amtsblatt 
für Berlin veröffentlicht, also bereits vor Versetzung des 
bisherigen Stelleninhabers in den vorzeitigen Ruhestand 
mit Ablauf des 30.06.2006.  

 
Das Auswahlverfahren wurde von der zuständigen 

Schulaufsicht zügig durchgeführt, doch konnte das Ver-
fahren aus folgenden Gründen noch nicht abgeschlossen 
werden : 

 
• Da mehrere Bewerbungen aus dem Ausland vor-

lagen, war die Terminierung des strukturierten 
Auswahlverfahrens schwierig. 

• Der Auswahlvermerk musste dreimal gefertigt 
wer-den, da ausgewählte Bewerberinnen und Be-
werber ihre Bewerbung zurückgezogen hatten. 

 
 

2. Wann und nach welchem Prozedere ist mit der Be-
setzung der Stelle zu rechnen? 

 
3. Inwieweit wird das inzwischen gewandelte Votum 

der Schulkonferenz berücksichtigt? 
 
Zu 2. und 3.: Es findet das in der Arbeitsanweisung 

zur Besetzung von Funktionsstellen vorgesehene Proze-
dere statt. 

 

Zwischenzeitlich hat die Schulkonferenz der Schule 
ein neues Votum abgegeben, da der ursprünglich von ihr 
für die Besetzung der Stelle vorgeschlagene Bewerber 
seine Bewerbung zurückgezogen hatte. 

 
Sobald mir der Stellenbesetzungsvorgang mit einem 

Vorschlag der zuständigen Schulaufsicht vorliegt, voraus-
sichtlich im Laufe des Monats November 2007, werde ich 
abschließend über die Besetzung der Stelle entscheiden. 
Dabei werde ich das neue Votum der Schulkonferenz in 
die Entscheidungsfindung einfließen lassen. 

 
Da es sich um eine Stelle der Besoldungsgruppe A 16 

handelt, hat anschließend die Personalkommission des 
Senats einen entsprechenden Beschluss zu fassen.  

 
 
Berlin, den 05. November 2007 
 
 

Prof. Dr. E. Jürgen Zöllner 
Senator für Bildung, Wissenschaft und Forschung 

 
 
(Eingang beim Abgeordnetenhaus am 12. Novemb. 2007) 
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